

第十批全国“一村一品”示范村镇名单公布 樱桃沟社区入选全国示范村镇

本报讯 近日,农业农村部官网公示了第十批全国“一村一品”示范村镇名单,全国共423个村镇入选,包含河南24个村镇,其中二七区樱桃沟社区荣登榜单。

樱桃沟社区地处郑州西南部浅山丘陵地区,是二七区樱桃沟景区开发管理委员会所辖最南端的一个村庄,社区土地总面积4500余亩,耕地2100余亩,人口2021余人,村内可谓山清水秀、风景秀丽。

近年来,樱桃沟社区始终坚持美丽乡村建设,发挥自身的景区优势,发展樱桃种植主产业,促进乡村旅游业,带动文创艺术产业的发展。先后获得“中国乡村旅游模范村”“中国乡村旅游创客基地”“国家AAAA级旅游景区”“河南特色景观旅游名村”“河南省科技示范村”“河南省生态文明村”,以及河南省定向运动活动基地、郑开国际马拉松训练基地、郑州市科普实践基地、郑州健康有氧散步基地等荣誉称号;2007年被确定为“新农村建设重点示范村”,并顺利通过验收;2013年被河南省旅游局确定为“全省5家乡村旅游信息标准化试点”之一,及全市首批旅游标准化建设工作试点单位;2015年,被郑州市列为首批美丽乡村建设示范村,樱桃沟美丽乡村建设方案荣获首批美丽中国建设优秀案例;不久前,樱桃沟社区又荣登文



化和旅游部网站公示的第二批全国乡村旅游重点村名单。

樱桃沟夜游灯光秀——“豫见·樱桃沟”秘境魔幻之旅,是全国首个全新打造的沉浸式夜游灯光秀,樱桃沟管委会启动田

园文旅夜经济集聚区项目,利用石匠庄农户厂房打造河南省首个MCN网红打卡基地,音乐饕餮盛宴同时搭配灯光秀,营造气氛高点,对周边环境美化再提升。

记者 景静 通讯员 张浩文/图

区妇联 开展家庭教育巡讲

本报讯 近日,二七区妇联联合五里堡街道开展“家家幸福安康工程”家庭教育巡讲活动,以“如何说青春期的孩子才会听”为主题展开演讲。下一步,区妇联将继续开展家庭教育巡讲活动,帮助家长学习全面、科学、系统的家庭教育知识,提升家长科学育儿能力和水平,构建和谐家庭,培养高素质人才。

记者 景静

区科协 田间地头送技术

本报讯 为提高辖区广大果农樱桃种植水平及实用技能,促进农民增产增收,11月13日下午,二七区科协在樱桃沟社区举办农村实用技术培训班讲座。此次培训邀请郑州市农林科学研究所专家杨巧云,围绕樱桃果树管理技术进行培训并现场指导。培训结束后,杨巧云来到大樱桃果园进行现场指导,实地对果树修剪和病虫害防治提出建议。

今后,区科协将继续发展科普惠农,为专家和广大农户建立学习、沟通、交流的桥梁,更好为二七经济社会发展做好服务。记者 景静



区人社局 支部联建解决居民生活难题

本报讯 “人社局做的事,件件都做到了我们心坎上。”近日,在福华街街道福华南街社区党群服务中心前的爱心理发现场,坐在轮椅上的居民王女士边理发边笑着说。

此次免费理发活动由二七区人社局发起,该局邀请的专业理发师不仅现场为群众提供服务,还主动上门为卧床不起的老年人免费理发。

“爱心理发”活动只是该局在“无主管楼院整治提升行动”中实施“支部联建、干部分包”工作中的一个活动剪影。今年下半年,为扎实推进“无主管楼院整治支部联

建工作”,实实在在解决无主管楼院居民的生活难题,二七区人社局成立工作专班,秉持“联建先连心、分包先分责”的理念,扎扎实实做好无主管楼院支部联建工作。

区人社局负责人和局党组成员每周1次深入分包楼院面对面向群众了解情况、协调工作,并定期召集12名下沉党员召开联建工作推进会,发现一个问题、解决一个问题,截至目前,通过号召全局党员捐款,帮助陇海中路社区130号院疏通化粪池和排污管道。针对“部分楼院外来务工人员较多,管理难度大”的问题,该局积极发挥职能作用,组织外来务工人员开展就业创



业指导、进行技能培训、帮扶困难人员就业,引导外来人员加强自我管理。

记者 景静 通讯员 刘晓静 刘佳丽 文/图

福华街街道 加强无主管楼院法律知识培训

本报讯 为进一步提高社区工作者、楼院自治组织成员自觉树立法治思维,善于运用法治方式,提升无主管楼院治理的能力和水平,11月14日至15日,福华街街道在107中学开展无主管楼院自治法律法规学习辅导培训会,培训分为3场,目前已为辖区社区工作者、楼院自治组织成员、楼院分包干部等600余人奉上楼院自治法律法规知识大礼包。

此次无主管楼院法律知识培训,街道

邀请了专业律师以专题讲座的形式对参会人员授课,结合法律法规中涉及物业管理、环境卫生、消防安全、文明秩序等楼院方面的法律知识,对多方力量依法参与基层治理做出了深入浅出地讲解,另外结合日常办案过程中的案例对一些法律条例的运用进行了分析。

“我们小区打算成立业委会,但是百分之八十的居民都在外面表示不参与,这种情况怎么办?”“业委会和社区协调不了的

问题该怎么解决?”互动交流环节,参会人员就楼院治理中遇到的各种问题进行了提问,律师在现场进行了一对一答疑,并就一些居民普遍关心的热点问题进行了解读。

“这次的法律知识培训内容很丰富、很实用,听完以后很受益,回去后我要动员楼院的居民多参与楼院治理,大家的事情大家办。”新圃西街社区无主管楼院自治组织一位成员表示。

记者 景静 通讯员 陈艳 姜彦娟

区市场监管局 为放心消费创建示范单位授牌

本报讯 11月13日,二七区市场监管局举行了放心消费创建示范单位授牌仪式,为百家市、区两级放心消费创建示范单位进行授牌。

据介绍,为促进社会诚信体系建设,营造安全放心的消费环境,二七区市场监管局依据相关通知和工作部署,在全区范围

内深入推进放心消费创建活动,积极组织开展放心消费示范单位创建工作。

为使工作开展的既扎实又有成效,前期,该局运用各种活动等形式大力宣传,积极营造放心消费创建氛围,辖区广大企业踊跃参与,自愿申报。

通过区市场监管局、区消协初审推荐,

考评组现场评价,郑州市市场监管局审核及社会公示等科学评定,最终评选出5家市级放心消费创建示范单位(包括示范街区、消费维权服务示范站)和100家区级放心消费创建示范单位。

记者 景静 通讯员 赵正银 文/图

一马路街道 互帮互联促发展

本报讯 近日,世贸商城党支部与工商银行解放路支行党支部在世贸商城举行银企合作签约仪式,此次“互帮互联聚活力,党建先行促发展”主题活动,是一马路街道党工委、工商银行党支部和郑州世贸购物中心党支部共同探索党建引领企业发展、赋能企业发展、服务企业发展的创新思考,是党建引领、搭建平台、共享共建、服务经济发展的具体行动,是落实促就业、稳增长,护航“六稳”“六保”的具体举措。此次活动开启了银企合作的新模式,银行不仅能为企业经营解决融资难的问题,还能够下沉到市场以购代帮、促进市场活力,实现银企双赢,共同发展。记者 景静

京广路街道 开展冬季消防演习

本报讯 冬季天干物燥,为确保社区冬季的安全稳定,近日,京广路街道橄榄社区联合辖区物业开展消防演习活动。活动中,物业消防队成员向现场居民群众讲解和示范如何使用灭火器、遇到火情时怎样自救及灭火等,并模拟了突发火灾现场。另外,还宣传了预防火灾的重要性,提高群众对消防隐患的警惕与重视。

记者 景静 通讯员 孙艺航